

解决台湾同胞返台看病不方便问题 两岸远程医疗合作平台启动

本报讯(见习记者范译)昨天上午,由市台办、市卫健委主办的海峡两岸远程医疗合作平台启动仪式举行。省委台湾工作办公室副主任封志成,市委常委、统战部部长王小红出席会议并讲话。

为解决台湾同胞返台看病不方便的困扰,我市台办推动市第一人民医院(上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院)与艾康(上海)信息技术有限公司合作,创建“海峡两岸远程医疗合作平台”,促进两岸医疗交流和医疗资源共享。平台可协助台胞线上视频问诊台湾医院专家,办理“台湾医疗健保”医疗费用核退,提供转诊台湾医院等服务。目前,平台已连接上海市第一人民医院等3家内地知名医院,以及台北医学大学附设医院等4家台湾医院。

会议指出,建立海峡两岸远程医疗合作平台是践行“万事好通”惠台行动的又一务实之举,更是体现“两岸一家亲”理念的生动实践。要坚持“请进来”和“走出去”相结合,不断推动台海两地交流交往、融合发展,加深互信、深化共识,为助力两岸关系和平发展多作贡献。

讲好张謇故事 培植爱国情怀 绘本《一个人,一座城》首发

本报讯(记者杨镇潇 朱芸)昨天下午,由市委宣传部主办的历史人物传记绘本《一个人,一座城》首发式暨创作研讨会在南通博物苑举行。市领导陈冬梅、单晓鸣出席活动。

《一个人,一座城》由南通日报社和江苏凤凰少年儿童出版社共同推出,东方娃娃杂志社、著名儿童文学作家张晓玲、绘本专家周翔以及沈启鹏、侯德剑、黄培中等7位南通本土资深画家历时两年创作而成。全本通过简洁洗练的文字清晰地勾勒出张謇的不凡人生,用恢宏细腻的手绘画卷诉说着“中国近代第一城”崛起的辉煌历程。

随着页面翻动,建筑、风景、人物、民俗、文化等淋漓尽致地流淌在横向的长卷上,与新时代核心价值观相契合的人物精神被提炼、弘扬、传承、升华,唤醒我们血脉中流淌的家国情怀和中国风骨。

现场,张謇企业家学院、全民阅读办、南通博物苑、童声里的中国创研基地、学生代表等接受绘本捐赠。

全市寻访“十大杰出青年”

即日起至4月2日确定20名候选人

本报讯(见习记者陆薇)记者昨天从团市委获悉,第十届“南通市十大杰出青年”寻访活动开始,活动将挖掘、选树和宣传一批在南通经济社会发展中做出突出贡献的青年典型,激励全市青年勤奋学习,扎实工作,勇于担当,主动服务和融入新发展格局,为全面推进中国式现代化南通新实践凝聚青春力量。

杰出青年推荐资格要求年龄为18周岁至40周岁的南通籍或在南通工作满2年以上的外市或外籍青年;勤于学习,勇于实践,善于创造,立足本职岗位为南通经济社会发展作出突出贡献;遵纪守法,诚实守信,品德高尚,热心公益事业,积极履行社会责任,具有良好的社会形象。曾当选“南通市十大杰出青年”“南通市十佳青年榜样”者,本次不再参评。

即日起至4月2日,社会各界人士可以通过组织推荐、社会举荐和个人自荐的方式参与评选。将通过资格审查及初评、考察公示及社会评选、现场评审等环节,综合考虑确定20名候选人,并以无记名投票的方式产生第十届“南通市十大杰出青年”,其余候选人获第十届“南通市十大杰出青年”提名奖。

市中院培优“通法菁英” 针对三类人才实施六大行动

本报讯(记者王玮丽 通讯员张桂花)昨天下午,在市中院举办的“弘扬‘四敢’精神 纵深推进‘八大工程’建功南通法院工作现代化新征程”青年论坛上,南通法院“通法菁英”培优计划正式发布。

近年来,全市两级法院坚持把发现培养选拔优秀年轻干警纳入队伍建设大局中统筹谋划、协同推进,逐步建立优秀青年干警发现储备、培训锻炼、选拔任用的分层分类“全链式”培养机制,多维度强化政治引领、党性锻炼和专业锻炼,不断提升青年干警综合素质。去年,市中院出台《全市法院“十四五”人才发展规划实施方案》。

南通法院“通法菁英”培优计划重点针对专家型人才、年轻干部、保障型人才三类对象,将扎实推进政治领航提升、实践锻炼赋能、高层次人才选树、特色培养墩苗、专业人才集聚、实战实训强基“六大行动”。为确保培优计划顺利推进,市中院还制定了人才激励保障“六条措施”,对落实人才政治待遇、保障经济待遇、支持参与决策等方面作出进一步明确。

通州赴沪招商签约24项目

(上接A1版)“3”是加快推进平潮、金沙、石港三个二级平台建设,结合自身产业基础,进一步推动资源要素整合,完善基础设施配套,形成与高新区产业联动、多元互补。“N”是其他镇街在抓好现有工业集聚区提档升级和资源优化整合的同时,结合区域特色产业和区位交通优势,强化科创型中小项目培育和招引,着力打造特色工业集聚区、“道口经济”增长极,努力形成“大项目顶天立地、小微企业铺天盖地”的良好发展态势。

深化“放管服”改革,通州打造“有求必应、无事不扰”的一流营商环境,推进政务服务“跨省通办”“一件事一次办”,企业注册半日办结率超95%。

创新是发展的第一动力。通州目前拥有高企362家,省级以上专精特新“小巨人”企业53家;全社会研发投入占比达2.69%,大中型工业企业实现研发机构全覆盖,与上海复旦大学、上海交通大学等众多高校院所实现广泛合作,近三年已实施450个产学研项目。通州还把提升载体平台能级作为高质量发展关键抓手,江海智汇园、江海圆梦谷等创新载体入驻双创企业、科技服务企业200多家,创成国家级科技企业孵化器、众创空间。

“今天我们签约的是企业二期项目,总投资20亿元。”上海展华电子(南通)有限公司总经理郑震山介绍,展华电子一期项目投产以来发展情况良好,通州的区位优势以及营商环境十分利于企业发展,所以决定再次投资通州。

公积金政策进一步调整

■个人最高贷款额度调整为50万元 ■加强对新市民、多孩家庭支持力度

本报讯(记者蒋娇娇)为进一步支持刚性和改善性住房需求,解决好新市民、青年人等住房问题,支持落实生育政策和人才政策,昨天,市住房公积金管理中心发布政策调整通知,提高在职职工住房公积金贷款额度。个人住房公积金最高贷款额度由40万元/人调整为50万元/人,每户住房公积金最高贷款额度由80万元/户调整为100万元/户。

住房公积金缴存1600—1900元/月(含)的职工,可贷额度40万元;住房公积金缴存1900—2200元/月(含)的职工,可贷额度45万元;住房公积金缴存2200元/月以上的职工,可贷额度

50万元。

“此次公积金政策调整还加大了对新市民、青年人租房支持力度,将公积金租房提取额度由每月1000元/人调整为1200元/人。”市公积金中心主任束斌介绍,此外,为进一步扩大公积金的政策覆盖面,正常缴存满6个月的人员购买住房的,可享受其住房公积金账户余额15倍的贷款额度,最高贷款额度不超过50万元/人、100万元/户。

新政策同时加大对高层次人才、硕士研究生和高级职称以上人员、青年人才等在职职工的支持力度。符合市委人才办认定的高层次人才,住

房公积金最高贷款额度提高至200万元/户。

硕士研究生或高级职称以上人员,住房公积金最高贷款额度提高至100万元/人、200万元/户。享受政府综合补贴的青年人才,即全日制普通高校大专(或技工院校高级工班)和本科(或技工院校预备技师、技师班)毕业生首次到我市企业就业或自主创业,在享受政府综合补贴期间购买住房的,住房公积金贷款额度在其可贷额度的基础上增加10万元/人、20万元/户,最高贷款额度不超过60万元/人、120万元/户。

新政还加大了多孩在职职工家庭

住房公积金购房租房支持力度。二孩家庭住房公积金贷款额度在其可贷额度的基础上增加10万元/户;三孩家庭住房公积金贷款额度在其可贷额度的基础上增加20万元/户。二孩家庭租房提取公积金额度在现行额度基础上上浮50%,每月1800元/人;三孩家庭租房提取公积金额度在现行额度基础上上浮100%,每月2400元/人。

新政支持公积金缴存人用公积金支付购房首付,通知自2023年3月21日起施行,房屋买卖合同备案时间在2023年3月21日以后的适用本通知,原有关规定与本通知不一致的按本通知要求执行。

稳慎快办涉企案件 强化行业无感监管 南通公安推出便企利民新举措

本报讯(记者张亮)昨天,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市公安局有关负责同志介绍公安机关便企利民新举措。在提升公安执法服务水平方面,此次推出了稳慎快办涉企案件、强化行业无感监管、实施物流运输“护安保畅”行动计划等系列措施。

聚焦权益保护,稳慎快办涉企案件,公安机关持续推进涉企案件“报案快理、案件快侦、损失快追”机制,规范涉企案件立案审查,深入开展涉企积案清理攻坚。动态调整涉企轻微违法不予行政处罚、从轻行政处罚、减轻行政处罚和不予行政强制措施“四张清单”,落实提级审批机制,依法稳慎

适用强制措施和资金查控手段。配合市场监管等部门,依法严厉打击侵权假冒、走私、危害税收监管、扰乱市场秩序等违法犯罪。

变日常监管为超前指导,警方强化无感监管理念,完善易制毒、易制爆、剧毒化学品行业基础工作指引,提升企业落实主体责任的能力水平。指导保安行业参与社会治安防控体系建设,提升保安队伍联动巡防、群防群治能力素质。创新设立“公交人驿站”,打造集“便民设施、休憩调整、教育培训、法治宣传、纠纷调解、风险防控”于一体的服务阵地,推动行业自治、联动共治。

为精准保障市级及以上重大建设项目、规模以上企业货物运输,南通公安实施物流运输“护安保畅”行动计划,优化物流配送车辆城区装卸专用车位建设,推广应用重点物流运输企业安全监管信息化手段。

把握发展所需、企业所求。此次,南通警方还推出涉企风险“防风林”工程和助企安网“e盾”工程,推动实现政务服务“网上一张图、网下一扇窗”,打造集“企无忧”“商无忧”服务队等措施,以公安行动持续推进转作风、提效能、优环境,为南通经济社会发展提供牢固的基础、持久的动力和公平的环境。



20日,位于如东县袁庄镇工业园区的阿特密特科技(江苏)有限公司满负荷生产。该企业投资1亿元,于年初投产,今年预计新增应税销售5000万元。今年以来,袁庄镇38家规上企业抢抓订单,奋力冲刺一季度开门红。

记者 杨新明 通讯员沈静甜摄

如皋20多万尾优质金鱼畅销国内外—— 直播升值 金鱼生金

“这条头上有皇冠,我们叫它皇冠珍珠金鱼;这条是红蝶尾金鱼,尾巴像蝴蝶一样,是反翘的,转过来看像一个金字……”17日一早,如皋长嶧观赏鱼专业合作社负责人施浩文就开始忙着网络直播带货。他一边向网友介绍池中金鱼情况,一边把网友下单的金鱼娴熟地捞起装篮,等待快递员上门揽收。

“之前合作社养殖的金鱼主要以批发为主,后来受疫情影响,金鱼批发销售严重下滑,遭遇了寒冬。”施浩文说,去年7月份开始,合作社开始在淘宝、京东等电商平台开设直播间,直播带货卖金鱼。“非种鱼繁殖期,每天销量可达八百多尾,销售额近3万元,相较于线下销售,销量增长了近2倍,销售额也翻了一番。”

网络直播带货是金鱼销售的一大秘诀,但要让金鱼受到更多人青睐,金鱼的品质也要有保证。如何培育出“金鱼美人”呢?如皋长嶧观赏鱼专业合作社有自己的一套绝活。

“3月份是金鱼筛选的时节,我们要一遍遍地筛选,可以说是万里挑一。”施浩文说,目前合作社以蝶尾金鱼养殖为主,要想得到品质上佳的金鱼,合作社的金鱼从孵化后便要参加

“选美大赛”。

“第一遍筛选看鱼尾,以四尾为最佳;第二遍看鱼背,背弧要求曲线优美流畅、下滑自然,第三遍则是看鱼背宽、鱼尾上扬角度等。另外,鱼鳞、花纹等也有很大讲究,如此循环往复,层层筛选,才能选出‘金鱼美人’。”施浩文自豪的是,去年优质金鱼产量达20多万尾,凭借优良的品质,加上直播带货,合作社所产金鱼除了畅销国内,还远销日本、新加坡、欧美等地,年销售额超1000万元。

此外,合作社还通过“基地+农户”的模式,带动周边村民一起养殖金鱼。2020年以来在合作社带领下,东陈镇累计有31户村民发展金鱼养殖,养殖面积达226亩,按每年亩均效益7000元计算,村民每年增收5万余元。

对于未来合作社的发展,施浩文也是信心满满:“下一步,我们将引进先进的种质资源和养殖设备,建设鱼种繁育、鱼类共生和观赏鱼养殖基地。同时在金鱼产业一二三产融合上持续发力,通过研发更多金鱼相关衍生产品、定制高端金鱼鱼缸等方式,让如皋金鱼游得更快、更远。”

本报记者 袁涌东
本报记者 陈嘉仪

如东推进城乡供水一体化升级改造—— 管道畅通 江水入户

开槽机开挖、放管铺设、回填泥土、安装进户水管、接上新水表……16日,如东城乡供水一体化升级改造项目在掘港街道、马塘镇、栟茶等6个镇2个街道全线铺开。“50多支施工队伍500多名工人奋战在惠民项目一线,快马加鞭,巧干实干,确保夏季高峰供水前让26000多户城乡居民吃上安全水放心水。”如东水务集团项目管理部施工现场负责人郁炜说,到目前为止,已有7000户居民受益。

“找到了,入户水管接头找到了!”一大早,掘港街道新丰村13组杨吉勇的新房门前来了10多名施工人员,重新开挖埋设进户水管的沟槽。杨吉勇家的房子改建后,沟槽需要在原进户水管东侧铺设,由开槽工人掏埋在水泥路下的人户水管接头。由于砂石路改为水泥路后,入户水管接头很难寻找,但是,工人们没有放弃,一直从水泥路北侧掏出路面,才在地下70厘米处找到,很快便接通了新的进户水管、水表。

“上世纪90年代的尼龙水管老化,严重漏水,抢修经常停水,这回政府花钱为我们村1576户全部换上预防治细菌或者藻类滋生的pe管,打通长江水入户的最后一米。我住上新房,喝上甘甜的自来水,心里更甜。”杨吉勇说。马塘镇老街上的自来水管还是1981年安装的水泥管,与地下污水管、电缆线管交织在一起。施工人员小心开挖,铺设新管道和进入一家一户的水管,13人连续干了半个月,终于在16日晚5点让130户居民用上优质自来水。“我早就盼着这一天了,过去的自来水不清爽,还有怪怪的味道,自己想改自来水管网也改不了,政府为民办实事,解了民生大难题。”马塘镇丰禾街97号居民丁超说。

作为民生实事工程,如东水务集团投入2.4亿元,推进城乡供水一体化升级改造项目,计划改造自来水管网1000公里,水表入户26000多户,全部采用使用寿命长达50年的pe管材。今年夏季改造到位后,全县将建成城乡同源水、同管网、同水质、同水价、同服务的供水安全保障体系,实现从水源到水龙头“一条龙”管理,把放心水送到千家万户,切实提升百姓的幸福感和获得感。

本报记者 杨新明
本报记者 胡军 高玉霞